

新华社记者 刘亢 陈刚

长江经济带覆盖沿江11省市，人口规模和经济总量占据全国半壁江山，生态地位突出，发展潜力巨大。

站在历史和全局的高度，从中华民族长远利益出发，习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动长江经济带高质量发展。2016年以来，他先后来到长江上游、中游、下游，三次召开座谈会，从推动到深入推动，再到全面推

动，为长江经济带发展把脉定向。

日月其迈，时盛岁新。沿江省市全面贯彻新发展理念，奋力推进生态环境整治，在高质量发展的轨道行稳致远。

生态优先绿色发展主战场

杂乱的芦苇荡化为连片花海，单调的堤顶公路变身观光道路，国庆长假期间，一批批游客来到江苏南通海门东布洲长滩公园，听江涛阵阵，享秋日美景。以生态绿廊勾勒江海，南通市今年全

启动沿江沿海生态景观带建设工程，推动整体面貌焕新、功能重塑。

南通市，万里长江在江苏奔流入海的最后一道生态屏障。2020年11月12日，习近平总书记来到五山地区滨江片区考察调研。过去脏乱差的地方变成现在公园的绿化带，说明我们只要下决心，就一定能够落实好长江经济带发展共抓大保护、不搞大开发的要求。习近平总书记说。

推动长江经济带发展是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策，是关系国家发展全局的重大战略。（下转3版）

2021年10月21日 星期四
农历辛丑年九月十六

服务青年成长 推动社会进步
共青团中央主管主办 中国青年报社出版

第16925期 今日12版
更多内容详见客户端



绿化将军 战风沙

记河北省军区原副司令员张连印

中青报 中青网记者 杨海
通讯员 周仁

从山西省左云县县城出发，沿着109国道向西行驶，当路边枯黄的老杨树变成连片的樟子松时，张家场村就到了。

这里是毛乌素沙漠南缘，也是京津风沙源的重点治理区域，人类与恶劣环境的交锋在这里留下了清晰的痕迹。村子还保留着黄土高原千沟万

整的地貌，但地表已被绿色的松林覆盖。

张连印的家就藏在这片松林里。每天太阳从东边陇上冒出尖时，他就会穿上那件已经磨破袖口的迷彩服，戴上草帽、扛上铁锹，出现在附近的山坡上，看上去与普通的西北老汉没什么两样。

但只要走进他家，看到那块左云县防风治沙的沙盘，人们就会惊奇地发现，从2003年至今的18年里，这个已经76岁的老汉带领村民种植了200余万株树，面积达1.8万多亩。

除农民身份外，他还是一名有着

56年党龄的共产党员，和一位拥有少将军衔的退休将军。他的各类荣誉证书摆在一起足有4米多长。

这是党的初心，也是党员干部应有的恒心

在张家场，将军的家是一排砖瓦房，建在村子外面。如今这排房子被一片300多亩的苗圃基地包围，早晚时分，空气里会飘出淡淡的松香味。很少有人能够看出，这里曾是一块裸露着

沙土的河滩荒地。

2003年，从河北省军区副司令员的岗位上退休后，张连印回老家时看到家乡曾经的土坯房变成了砖瓦房，但山依然荒着，风沙比之前更大了。

在他的记忆里，家乡父老一直饱受风沙之苦。那时候左云经常刮大风，头天晚上还是干净的外窗台，一觉醒来就能积起将近半尺高的尘土。到了春季，有时看似晴天，却会突然起风，黄沙遮天蔽日，人们白天在屋里也要点着灯。

开国将军甘祖昌当年因病主动申

请回乡务农发展生产，云南保山地委书记杨善洲退休创办林场植树造林，给我树立了榜样。张连印说，这是党的初心，也是党员干部应有的恒心。

他4岁时父亲去世，6岁时母亲改嫁，一直跟着爷爷奶奶生活。后来奶奶去世，爷爷病重，最困难的时候，熬一锅粥可以喝一个星期。乡亲们经常接济他粮食，有的人还喊他到家里吃饭。

我是吃百家饭长大的，没有乡亲们，我根本活不到今天。离家40多年，他一直想着如何回报故乡。（下转2版）

共青团基层改革进行时

中青报 中青网记者 杜沂蒙

青年想要回到家乡发展，却苦于找不到好的营生，怎么办？创业青年想在家门口就地取材发展产业经济，缺技术、不了解政策，怎么办？易地扶贫搬迁安置点的孩子想要更丰富的课余生活，怎么办？

在贵州省铜仁市碧江区，共青团积极帮青年解政策、找资源、给扶持，这些问题迎刃而解。

发起春晖行动 凝聚青春力量

在碧江区坝黄镇木弄村，不少村民吃上了产业饭。草莓产业基地、冠玉枇杷产业基地不仅让村民增收，还吸引带动了原本在外地就业的年轻人回乡创业。

之所以取得这样的成效，除了铜仁市政府鼓励外出务工人员回乡创业的优惠政策之外，还得益于共青团力量在基层的注入。

几年前，在上海一家公司担任项目经理的杨再章，想要把自己在外学到的经验和积累的资金带回家乡碧江区，助力家乡发展，心里早早计划着回到家乡，但一开始并不知道回来能干什么，怎么干。

2017年5月，在团铜仁市碧江区委指导下，坝黄镇木弄村成立春晖社，杨再章不仅成为木弄村春晖社社长，还被推选为村委会副主任、村团支部书记。（下转3版）

弘扬西柏坡精神 当好新时代答卷人

□ 青平

1948年5月至1949年3月，中共中央曾在地处太行山东麓的河北省平山县西柏坡办公。在这个解放全中国的最后一个农村指挥所，党中央指挥了辽沈战役、淮海战役、平津战役三大战役，召开了著名的七届二中全会，作出了关系中国革命前途命运的一系列重大决策，为夺取全国政权奠定了坚实基础。

在中国革命的伟大历史转折时期，在波澜壮阔的革命实践中，以两个务必为核心的西柏坡精神孕育而生。

2013年7月11日至12日，习近平总书记在河北省调研指导党的群众路线教育实践活动时指出，全党同志要不断学习领会两个务必的深邃思想，始终做到谦虚谨慎、艰苦奋斗、实事求是、一心为民，继续把人民对我们党的考试、把我们党正在经受和将要经受各种考验的考试考好，使我们的党永远不变质、我们的红色江山永远不变色。

弘扬西柏坡精神，必须始终保持两个务必的政治清醒。

在七届二中全会上，毛泽东向全党发出了两个务必的号召，要求务必使同志们继续地保持谦虚、谨慎、不骄、不躁的作风，务必使同志们继续地保持艰苦奋斗的作风。两个务必包含着对我国几千年历史上治乱规律的深刻借鉴，包含着对我们党艰苦奋斗历程的深刻总结，包含着对胜利了的政党永葆先进性和纯洁性、对即将诞生的人民政权实现长治久安的深刻忧思，也包

含着对我们党坚持全心全意为人民服务根本宗旨的深刻认识，思想意义和历史意义十分深远。

西柏坡是立规矩的地方。为了防止革命胜利后党内可能出现的麻痹、松懈，在七届二中全会上，毛泽东提出六条规定：一、不做寿；二、不送礼；三、少敬酒；四、少拍掌；五、不以人名作地名；六、不要把中国同志同马恩列斯并列。简简单单的六条规定，虽然朴实无华，却表明了党在取得全国政权之际狠抓作风建设的清醒意

识和坚决态度。

从西柏坡时期的六条规定到党的十八大以来确立的八项规定，重视作风建设始终是我们党的优良传统和重要政治优势。党的规矩、制度的建立和执行，有力推动了党的作风和纪律建设，彰显了共产党人的公仆意识和为民情怀。实践有力证明：执政党有什么样的作风，一个社会就呈现什么样的风气。

弘扬西柏坡精神，必须始终牢记赶考的职责使命。（下转2版）

旗势更红，再征新程

红旗HS7、HS5、H5 焕新上市



红旗
让理想飞翔